



一次次净化灵魂的学习研讨,一场场生动鲜活的党史宣讲,一堂堂催人奋进的专题党课,一件件为民解忧的民生实事……2021年,从公司党委到所属各党支部,从生产一线到服务窗口,从保电现场到应急队伍,一场求实、务实、扎实的党史学习教育在呼和浩特供电公司上下如火如荼展开。



向史而新:凝聚首府电力奋进力量

——呼和浩特供电公司党史学习教育纪实

本报通讯员●武丽芳●王梦圆●乌日娜●郝伟芳



1 创新“21444”工作法 构建学习体系

自党史学习教育开展以来,呼和浩特供电公司党委本着“规定动作不走样,自选动作有亮点”的原则,以思维导图模式创新构建“两图一表”,结合“四项制度”“四种方式”“四个重点”形成“21444”工作法,并以此为载体,扎实推动党史学习教育融入日常、落地见效。

构建由党史学习教育树图、动态统计图和动态统计表组成的“两图一表”,将学习内容、时间节点和工作要求纳入一套图表,明确阶段性重点工作,实现了挂图作战、统筹协调。建立由党史学习教育专题学习制度、学习追踪制度、考核评价制度、典型推介制度组成的“四项制度”,对党史学习教育全过程加以规范,充分调动党员干部学习积极性,确保学习取得实效。强化由中心组学习“带”、邀请专家“帮”、集中培训“实”、主题宣讲“新”组成的“四种方式”,探索多角度切入点,不断拓宽学习的深度和广度,进一步提升全公司党员的党性观念、思想修养和精神境界。同时,把学史力行作为党史学习教育的落脚点,找准“需求点”、抓住“落脚点”、主攻“关键点”、立足“着力点”,以“四个重点”提升学习成效。

2 持续开展学习教育 接受精神洗礼

2021年6月22日,一场“学党史悟思想 办实事 开新局”党务工作者综合能力竞赛活动在呼和浩特供电公司隆重举行。通过“党史知识比拼赛”“业务水平练兵赛”“理论党课风采赛”三个环节,对党史知识进行了一次集中学习,全面展示了在公司党委领导下基层各级党组织扎实开展党史学习教育、积极取得工作进步的丰硕成果。

2021年7月1日,新华书店传来朗朗读书声,呼和浩特供电公司组织团员青年开展“青春读书相伴·献礼建党百年”读书分享会,共同学习习近平总书记“七一”重要讲话精神,并通过重温红色经典,讲述党史故事,向党的生日献礼。

2021年11月16日,呼和浩特供电公司党委中心组召开2021年度第十一次学习会,对党的十九届六中全会精神进行重点学习。领导班子成员率先垂范,引领全局把学习十九届六

中全会精神作为重要政治任务,真正做到以党性为本,以信念为魂,以忠诚为要,切实把宗旨意识装到心里、化作行动。

与此同时,一年里,呼和浩特供电公司党委先后与自治区党委党史学习教育第十四巡回指导组临时党支部共同走进贾力更故居开展联合主题党日活动;组织中心组成员走进内蒙古展览馆参观“不忘初心、牢记使命”中国共产党历史展览;组织无党派人士、党外知识分子走进乌兰夫纪念馆开展“学党史、跟党走”主题活动;组织机关党员干部走进多松年烈士故居参观学习……各基层党支部纷纷组织党员干部参观红色旧址,倾听历史回响,收获历史启迪,培育爱党爱国的家国情怀,推动全公司形成学党史、悟思想、办实事、开新局的热潮。

3 打造“百场宣讲”品牌 营造浓厚氛围

呼和浩特供电公司充分发挥新时代讲习团宣讲队伍作用,依托“学习讲堂”载体,打造立体式宣讲体系,用生动活泼的学习形式、通俗易懂的讲习语言,把学习教育送到生产一线、送到田间地头、送到群众身边。

7月1日,“庆七一·颂党恩”庆祝中国共产党成立100周年暨新时代讲习团百场宣讲活动启动仪式在呼和浩特供电公司举行,该公司党员干部职工通过朗诵、合唱等多种形式,向中国共产党成立100周年献礼,同时正式拉开“百场宣讲”序幕。

在土左旗张春梅家中,宣讲员声情并茂地将“内蒙古好人”张春梅孝老爱亲、爱岗敬业的故事娓娓道来;在贾力更烈士故居开展的党日活动现场,宣讲员讲授了别开生面的“父女党课”,在一问一答的生活式对话中阐明了共产党人的初心与使命;在武川县上秃亥乡丰收田野,宣讲员将党的创新理论传播至田间地头的老乡身边;在党史学习教育宣讲微视频中,宣讲员以云视频的方式,诉说了内蒙古电力日新月异的发展和变化,展现了电力人奋力拼搏的责任和担当。

目前,该局理论宣讲已达314场。一场场精彩宣讲、一个个拼搏故事、一幕幕感人画面,鼓舞士气、催人奋进。广大党员干部获得心灵的净化、精神的洗礼、思想的升华,以更加奋发昂扬的精神面貌踏上建设亮丽首府供电的新征程。

4 倾力办好为民实事 拓展学习成效

呼和浩特供电公司始终将学史力行作为党史学习教育的出发点和落脚点,用党的创新理论最新成果武装头脑、指导实践、推动工作,并始终将群众满意度作为检验党史学习教育成果的最高标准。

全面推进老旧小区电力设施改造工作,出资为全市138个老旧小区进行电力设施改造,通过电缆入地、移除路中杆等方式,全力消除安全隐患,提高小区供电质量,“改”出了居民生活环境新面貌。

坚持贯彻接诉即办、未诉先办服务理念,通过公司领导“分片包联制”,业务单位“首接负责制”等九项制度,全过程盯办各类工单;党员干部带头24小时在线值守,形成了快速到达现场、快速核实情况、快速处理问题的高效服务流程;创新研发电力12345辅助平台,实现用电问题精准查询,切实解决市民用电诉求,真正做到了“民有所呼,我有所应”。

落实集团公司3.0版“三零三省”政策,主动了解客户诉求,深化网格化服务,落实“客户经理+项目经理”双经理服务,平均接电时间由2020年2.04个工作日压缩至目前的1.6个工作日,线上报装率由2020年44.2%提高至80%;积极推广线上全天候服务,落实“一证受理”“一站服务”“同城异地受理”举措,加快“互联网+”营销服务建设,实现了“一网通办”,不断优化用电营商环境,着力提升广大电力用户的“获得感”。

在疫情防控中,全力以赴保电网安全、保民生用电、保防疫一线、优便民服务,以“三保一优”工作举措构筑起抗击疫情的坚强电力防线;在保电工作中,以服务重要用户和民生为己任,实现了“零差错、零故障、零闪动”的保电目标;在乡村振兴中,全力促进脱贫攻坚与乡村振兴有效衔接,以供电力量助力广大人民过上更加美好的生活……这一系列举措,都是呼和浩特供电公司“我为群众办实事”的生动实践,让群众有了更直接、更实在的获得感、幸福感和安全感。

在实现第二个百年奋斗目标新的赶考路上,呼和浩特供电公司正乘风破浪,扬帆起航。新征程上,我们将不断巩固拓展党史学习教育成果,弘扬伟大建党精神,满怀信心开启高质量发展新篇章。

